

## 緬懷先父鼎公

杜泰生



先父鼎公，字卓九，湖北省棗陽縣大河灣人，先爺爺種棉花為生，是當地小康之家。先父少有大志，投身軍旅，報效國家，經歷連、營、團、旅、軍長，官拜陸軍中將退休。先父性行貞堅、為人樸實、處事果斷，可謂文武兼資，屢建殊勳。抗戰時期參與八一三松滬會戰、長沙會戰、桂柳會戰、湘西會戰，苦守寶慶戰略要地更是令人震撼、驚動中外，獲得雲徽、寶鼎、勝利等勳章。

吾兄弟在定居台中（民國三十八年底）之前，可說極少與先父相處生活，對父親不甚了解。來台後先父轉為文職，在家時間大增，吾等兄弟妹與父親始有密切相處，對先父才有深切認知，這才發覺吾父是何等正直無華、平實中帶傲然，不貪分外之物，一生以國事為重，忠黨忠國，可謂終身獻身中華民國。



二十六年紀念長軍副軍百一調榮公卓 長師兼送歡師七十五第軍四十七第軍陸



杜鼎



吾父晚年含飴弄孫，除偶有微恙，還算健朗，年屆九旬，除雙腿無力不良於行外，尚稱康泰。誰知一次感冒引起攝護腺腫大，接著又因吸入性肺炎，引起連串病痛纏身，最終痛於中華民國九十一年十月十四病逝台北榮總，享年九十有五。

嗚呼哀哉！先父歷經抗日剿共，出生入死，一生安貧樂道，不怨天尤人，只求心安理得，吾兄弟及妹妹對先父之為人處事原則，時時刻刻銘記在心，就怕有失吾父教誨。

轉眼吾父離世已一十二載，在今姆媽逝世周年，藉泰生出書紀念之際，書此短文以為緬懷，



**願吾父吾母在天之靈，安息恆年。**



**編輯小語：**杜公卓九已過世十二年了，他一生為國效命，令人欽佩。民國七十一年成立棗陽同鄉會，即任第一，二，三任理事長。棗陽文獻總編輯杜泰生為緬懷其父親，特撰寫此文，以為永恆追思。